



## “记者走近马来西亚教育”系列报道之十二

零中介、免担保、校方反签、学费低、全英文授课、英联邦教育模式，很适合中国留学生

# 艺术生：到马来西亚圆梦去(四)

马来西亚名校预科联合招生 咨询电话：67767617 67767176

## “就业难”促使“留学热”

金融危机下，不少企业纷纷缩减规模，裁员这股“寒流”也袭击着在职人员，应届毕业生一职难求的现象异常突出，这在一定程度上使不少人萌生了“出国留学”的念头。留学专家赵老师表示，留学招生是分时段，不同国家的开学时间也不同，但每年都有3-4次，目前就郑州大学科技学院应用学院国际教育中心咨询办理留学情况来看，今年整个留学市场中，马来西亚是颇受欢迎的。他分析指出，一方面是金融危机影响下严峻的就业形势造成的，而且人民币升值更加促使人们选择留学；另一方面是越来越多国外院校将继续加大在中国的招生力度，并通过不同的形式，降低招收留学生的门槛，这也是引起出国留学热的一个很重要的原因。

在选择留学学校时，专业排名、就业前景、学校知名度、留学费用等都是学生考虑的因素。据介绍，专业排名和就业前景是准留学生出国留学前优先考虑的因素，也有部分学生更加注重考虑学校知名度和留学费用。

虽然高录取率逐年提高，但每年还是有大批学生落榜，按录取率52.8%推算，河南今年将有45万多人落榜。随着百姓收入增加、留学意识增强及留学门槛降低等影响，落榜生中的一部分会选择出国留学。

赵老师说，留学的群体开始由沿海走向内地，由富裕家庭走向工薪家庭，留学正成为越来越多家庭的选择。



马来西亚林国荣创意科技大学的校园整体环境很有艺术气息，中间是餐饮、娱乐、休闲等一体化的大厅，外面是包起来的“校皮肤”，还有健身房、咖啡厅等。

## 艺术专业成留学市场“黑马”

据留学专家介绍，一直以来，商科专业都是留学的热门专业，这和其毕业后薪资回报较高有相当大的关系。不过，随着国内就业市场对艺术人才需求行情的不断看涨，一些设计类行业，如多媒体艺术设计、广告设计等开始崭露头角，国内市场对艺术设计人才的需求正稳步上升，专业人才的身价也水涨船高。此外，国内一些新兴行当，如文化经纪人、影视表演经纪人等，也有着较大的发展空间。这些因素都使艺

术类专业成为留学市场上的一匹黑马。2010年的世博会以及各种国际大型活动在我国举行，使得对传媒专业人才的需求与日俱增。目前，我国的传媒业急需人才的加入，使传媒业发展走向国际化。

据相关调查显示，同声传译、精算、创意设计、IT、动漫、酒店管理、心理学、环境保护、会计、工程是最吃香的十大专业，赵老师建议，学生可以把这些专业列入自己的考虑范围。

特别报道

郑州大学应用科技学院国际教育中心

马来西亚留学咨询电话：0371-67767617 67767176

地址：郑州市大学路75号郑州大学14号楼215室 详情可登录：www.zzedu.org

## “零中介”的马来西亚艺术留学

一种新型留学中介服务——“零中介”悄然出现在郑州。据了解，“零中介”，是指留学机构免费为赴海外留学的申请者提供整套的院校申请服务。“零中介”服务在国外非常普遍，其最大受益人是申请者本人。因为申请者不仅可享受专业服务，以最快捷的方式出国留学，且无须支付任何服务费用。目前，我国的留学中介一直是直接向留学申请者收取高额的中介费用，使得很多申请者望而却步，既损害了申请者的利益，也不利于留学市场的发展。记者分别采访了几位办理留学手续的学生，他们纷纷表示留学“零中介”的确很有吸引力。不过也会考虑到到底能把自己推荐到什么样的学校，如果学校和专业都很满意，那“零中介”是最好不过的了。

6月份，本报记者跟随由河南省人民政府参事、河南教育国际交流协会会长李文成博士率领的访问代表团对马来西亚林国荣创意科技大学、林登学院、精英大学、亚太科技大学、世纪大学、思特雅大学等6所当地名校的详情情况进行了考察，包括办学规模、学科设置、专业门类、毕业生升学就业、奖学金及风土人情、生活工作状况等。同时，针对学生、家长所关注的校园生活、学习、食宿、社会治安、社会活动等方面的情况以及留学政策、费用等也作了详细报道，引起了广大学生及其家长的极大关注。据了解，林国荣创意科技大学和思特雅大学是马来西亚相当好的艺术类院校，校园环境、师资力量、教学管理、就业情况等软硬件方面都是一流的。 晚报记者 张国庆 文/图

## 全国康复职业教育研讨会 首次在郑召开

康复职业教育，培养技能型紧缺人才



来自全国的部分康复专家到湖青医专观摩康复技术教学示范。

7月25-27日，由中国康复医学会康复医学教育专业委员会、全国卫生职业教育康复技术专业研究会、全国医学高职高专教育研究会主办、郑州湖青医学高等专科学校承办的“2009年全国康复职业教育研讨会”首次在郑州召开，全国100多所医学类院校200多名专家参加了此次研讨会。

近年来，以对口升学、3+2等形式，建立了中、高等卫生职业教育衔接的方法，培养的康复人才不断增加。但在教学过程中，临床、护理专业缺乏针对性较强的教材，如何结合职业教育学生的基础，加强学科针对性，突出专业特点选择教学内容，应成为康复人才培养的主要途径之一。在我国，康复医学兴起于80年代初期，康复医学教育开展于80年代中后期，其主要的培养对象是康复医师和康复治疗师。会议现场，有关专家就我国康复医学教育研究及国外康复教育的发展历程、经验、高职康复治疗专业教育特点、专业课程设置、实训、与设备配置标准、教材的编写与

使用、康复专业医学人才就业情况分析以及对策等内容进行了系列探讨。同时，组织国内同道的论文交流并在郑州湖青医学高等专科学校进行教学示范、观摩，展示各类实用和新型康复治疗、教学设备和教学参考书，研讨教学目标、大纲和教材的制定。

据了解，目前我国的整体康复水平和专业人才严重不足，在美国，每10万人拥有100个康复师，亚洲平均每10万人10个康复师，而中国每10万人只有0.1个康复师。就目前康复医学的实际情况，我国至少需要1-5万名康复医师和3-5万名康复治疗师，大量的人才需求在我国现有的医学院校很难在短期内完成，必须采用多形式、多渠道的方法予以解决，其中专业培训是最有效的解决途径之一。

作为临床医学专业、护理学专业市级重点专业和示范专业的郑州湖青医学高等专科学校校长王左生表示，这将是全国康复职业教育界一次空前的学术盛会，内容广泛，涉及康复职业教育的各个领域。 晚报记者 张国庆 文/图

出国留学的目标明确之后，一般都是急着选国家、选专业，几乎每个学生都希望自己去一个各方面条件都很优越的国家。而郑州大学应用科技学院国际教育中心的相关负责人却告诉记者，这种想法是错误的。当孩子的留学目标确定之后，首先要考虑选择什么方式出国适合自己、学什么专业是最适合孩子的。

## “2+2”模式：高中生留学最佳途径

7月30日(本周四)下午3:30将在郑州大学南校区现场统一咨询

咨询热线：67767617 67767176

对于绝大多数学生来说，出国留学最大的障碍就是出国费用、语言能力和独立生活能力，对于十八九岁的独生子女来说，该如何排除这些留学道路上的障碍呢？曾经赴加拿大读大学、现在已经学成归来的小潘说：“高中毕业生出国留学一般有三种途径：个人直接申请国外大学；通过中介机构办理留学和参加国际合作双校园项目。前两种方式不仅需要考虑英语能力、雅思考试、申请材料准备、家庭经济能力和签证申请等问题，更重要的是，对十八九岁的学生而言，高中毕业后很快出国学习，在完全陌生的国度和环境里，其心理素质、独立生活能力、自我控制能力、语言能力等能否适应是个疑问。盲从或草率做出决定，可能会遇到许多意想不到的问题，造成时间和金钱上的损失，甚至产生严重后果。”

“2+2”留学除了具有节省时间和费用、签证率高等特点。更重要的是为学生提供了两年时间缓冲，使他们可以在国内学习阶段打好语言基础并做好留学心理上的准备。相比较之下，高中毕业生选择“2+2”是一条更加实际的途径。“我的家庭条件还算不错，直接出国留学在经济上是没有任何问题的，正是考虑到上面的这些原因，我和父母经过慎重的咨询和考察，最终选择了‘2+2’留学模式，现在事实也证明当初我们的选择是

对的。”

据了解，“2+2”留学模式近年来迅速升温，成为高中毕业生出国留学的热点。因此，不少教育机构甚至中介机构都积极开办此类项目。这一方面使学生和家有了更多的选择机会；另一方面，不少存在问题的项目也混杂其中。因此，教育界专家提醒广大学生家长，选择好的“2+2”留学项目可以从以下几个方面来考察：

首先是办学资质；其次是教学与管理，成熟的“2+2”项目应该有5年以上的历史和比较高的签证率，历年的签证情况会在使馆备案，成为以后学生签证有力的促进因素；最后是国外大学质量；选择“2+2”项目时，可以直接上网查询将来可能就读大学是否为中国政府承认的外方院校(涉外留学监管信息网www.jsj.edu.cn)，或者向该国驻华使馆教育处有关人员咨询。还有一个简单的方法，国外国内院校确定合作关系时，都会与自身声誉相当的院校合作，如果国内院校是重点院校如211大学，选择合作的外方院校应是水准较高的大学。

为了使家长和能够更深入的了解“2+2”留学项目，中心定于7月30日(本周四)下午3:30在郑州大学南校区举行专场说明会，届时欢迎家长及学生参加。

张国庆 唐善普

咨询热线：0371-67767617 67767176

网址：www.zzedu.org

地址：郑州市大学路75号 郑州大学14#楼215室。